
 

(Bulgarian) 

С настоящото писмо Ви напомняме, че Правилникът за образованието от 2006 г. претърпя изменения, които са в сила 

от 01.09.2013 г. Споменатите изменения отнемат правото на училищата да опрощават до 10 целодневни отсъствия от 

училище годишно, като освобождаване от учебни занятия се допуска само при изключителни обстоятелства.  

В случай че искате детето Ви да бъде освободено от учебни занятия в академията,  следва да подадете писмена молба 

до директора на академията, г-жа Хекстол, поне четири седмици преди датата на освобождаване.  Въз основа на тази 

молба се взема решение, дали причината за освобождаване може да се категоризира като изключително 

обстоятелство, като е възможно от Вас да бъдат изискани и документи, които потвърждават основателността й. Детето 

Ви може да отсъства от училище единствено ако молбата Ви бъде одобрена от академията.  

В случай че не уведомите академията при намерение за отсъствие или решите сами да освободите детето си от 

занятия в академията след като молбата Ви е била отхвърлена, въпросът ще бъде отнасен към Съвета на 

графство Линкъншър и ще бъде издадено известие за фиксирана глоба за периода на отсъствието. 

Незаплащането на глобата може да доведе до предприемане на други правни мерки срещу Вас.  

Налагането на фиксирана глоба е мярка, прилагана от училищата с цел да се коригира поведението на ученици с 

неприемлив брой отсъствия. То е уредено в следните законови разпоредби: 

 Съгласно раздел 7 от Закона за образованието от 1996 г. родителите са длъжни да осигурят 

възможности на детето си за получаване на адекватно училищно образование посредством редовно 

присъствие на учебни занятия в училищна институция или под друга форма 

 Съгласно раздел 444 от Закона за образованието родител, който не осигурява редовно присъствие на 

детето си в училището, в което е записано, може да бъде подведен под наказателна отговорност 

 В случай на неизпълнение на това родителско задължение местната администрация има правомощия да 

налага глоби с фиксирана стойност от 60 или 120 британски лири, позовавайки се на раздел 444Б на 

споменатия закон. 

Забележка: Фиксирана глоба може да бъде наложена и в случай че детето Ви бъде забелязано на обществено място в 

рамките на първите 5 дни от периода, определен при установяване на мярка за отстраняване от училище.  

• Съгласно раздел 103 от Закона за образованието и образователните инспекции от 2006 г. родителите 

на ученици, спрямо които е наложена мярка за временно отстраняване или изключване от училище, 

са длъжни да следят за спазването на ограничението, по силата на което споменатите ученици 

нямат право да посещават обществени места през учебно време без основателна причина в рамките 

на първите пет дни след отстраняването. В случай че ученик посети обществено място в рамките на 

първите пет дни след отстраняване от училище през учебно време, родителят се счита за 

закононарушител, срещу когото може да бъде заведено дело от местната администрация в 

магистратски съд или да му бъде наложена фиксирана глоба на стойност от 60 или 120 британски 

лири.  

 

При въпроси по гореизложеното можете да се свържете с мен или г-жа Хекстол на телефон 01205 365527 . 

Предварително благодарим за Вашето съдействие по въпроса. 

С уважение, 

 


